
Pierre Bergé & associés
Société de Ventes Volontaires_agrément n°2002-128 du 04.04.02 

92 avenue d’Iéna 75116 Paris  
T. +33 (0)1 49 49 90 00 F. +33 (0)1 49 49 90 01 

Pierre Bergé & associés - Belgique
Grand Sablon 40 Grote Zavel Bruxelles B-1000 Brussel  
T. +32 (0)2 504 80 30 F. +32 (0)2 513 21 65

10, Place Saint-Barthélémy Liège 4000
T. + 32 (0)4 222 26 06

Pierre Bergé & associés - Suisse
11, rue du général Dufour CH-1204 Genève  
T. +41 22 737 21 00 F. +41 22 737 21 01

www.pba-auctions.com

A
rt

s 
D

éc
or

at
if

s 
18

60
-1

96
0_

18
_0

4
_1

2

BRUXELLES

ARTS DÉCORATIFS
1860-1960

mercredi 18 avril 2012



ARTS DÉCORATIFS
1860-1960

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES BRUXELLES/VEILING

Par le Ministère de l’étude LEROY & Associés 
Huissiers de Justice à 1050 Bruxelles.

Door tussenkomst van het kantoor LEROY & Vennoten
Gerechtsdeurwaarders te 1050 Brussel. 

catalogue et résultats consultables en ligne
CATALOGUS EN RESULTATEN ONLINE TE RAADPLEGEN

www.pba-auctions.com

DATE DE LA VENTE / VEILING DATUM
Mercredi 18 avril 2012 - 15 heures

Woensdag 18 april 2012 - 15.00 uur

EXPOSITIONS PUBLIQUES / PUBLIEKE TENTOONSTELLING
Du samedi 14 au mardi 17 avril 2012 de 10 heures à 18 heures

et mercredi 18 avril 2012 de 10 heures à 13 heures
Van zaterdag 14 april tot dinsdag 17 april 2012 van 10 uur tot 18 uur

en woensdag de 18 april van 10 uur tot 13 uur

TÉLÉPHONE PENDANT L’EXPOSITION ET LA VENTE
telefoon gedurende de tentoonstelling en de verkoop

T. +32 (0)2 504 80 30

Enlèvement des lots / AFHALEN DER LOTEN
 du jeudi 19 au vendredi 20 avril et du lundi 23 au vendredi 27 avril 2012 de 9 heures 30 à 13 heures et de 14 heures à 17 heures
van donderdag 19 tot vrijdag 20 april en van maandag 23 tot vrijdag 27 april 2012 van 9.30 uur tot 13 uur en van 14 uur tot 17 uur

Les lots non retirés après les dates indiquées ci-dessus seront transférés au garde-meuble aux frais et risques des acquéreurs. 

Ces frais de stockage seront comptés, à la discrétion de Pierre Bergé & associés, en fonction du volume du (des) lot(s) 

et s’élèveront de 30, 00 euros à 150, 00 euros par mois et par objet.

Na de hierboven vermelde data zullen de niet afgehaalde loten overgebracht worden naar een bewaarplaats op kosten en risico van de kopers. 

De kosten voor het opslaan van deze goederen zal berekend worden, volgens beoordeling van Pierre Bergé & associés, in functie van het 

volume dat door de loten ingenomen wordt en zal tussen 30, 00 euros en 150, 00 euros bedragen per maand en per voorwerp. 
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Pierre Bergé 
Président

Antoine Godeau
Vice-président

Benoît Jardin
Directeur

Raymond de Nicolay
Consultant

PARIS BRUXELLES

France
92 avenue d’Iéna 75116 Paris

T. +33 (0)1 49 49 90 00 F. +33 (0)1 49 49 90 01

numéro d’agrément_2002-128 du 04.04.02

Belgique
Grand Sablon 40 Grote Zavel Bruxelles 1000 Brussel

T. + 32 (0)2 504 80 30 F. + 32 (0)2 513 21 65

Suisse
11 rue du général Dufour CH-1204 Genève

T. + 41 22 737 21 00 F. + 41 22 737 21 01

RELATIONS PUBLIQUES

PRESSE SPÉCIALISÉE

Marie Christine de Meulder

T. + 32 (0)2 479 44 14

mc.demeulder@skynet.be

DIRECTION ARTISTIQUE

Aurore Blot Lefevre

T. + 33 (0)1 49 49 90 03

ablotlefevre@pba-auctions.com

BIJOUX - HORLOGERIE

Florence Rixhon

T. + 32 (0)2 504 80 33

frixhon@pba-auctions.com

LIVRES - MANUSCRITS

Eric Masquelier

T. + 32 (0)2 504 80 30

emasquelier@pba-auctions.com

MEUBLES ET OBJETS D’ART

TABLEAUX - DESSINS ANCIENS 

ORIENT ET EXTRÊME-ORIENT

EXPERTISE - INVENTAIRE

Harold Lombard

T. + 32 (0)2 504 80 38

hlombard@pba-auctions.com

Claire de Traux de Wardin

T. + 32 (0)2 504 80 37

cdetraux@pba-auctions.com

ART PREMIER

Valentine Roelants du Vivier

T. + 32 (0)2 504 80 36

vroelants@pba-auctions.com

JUDAÏCA

Harold Lombard

T. + 32 (0)2 504 80 38

hlombard@pba-auctions.com

ART MODERNE

ART CONTEMPORAIN

ART BELGE

PHOTOGRAPHIES

Wilfrid Vacher

T. + 32 (0)2 504 80 47

wvacher@pba-auctions.com

Sabine Mund

T. + 32 (0)2 504 80 35

smund@pba-auctions.com

Caroline Gentsch

T. + 32 (0)2 504 80 30

cgentsch@pba-auctions.com

ART DÉCO

ART NOUVEAU

DESIGN

Valentine Roelants du Vivier

T. + 32 (0)2 504 80 36

vroelants@pba-auctions.com

RÈGLEMENT

Hanane Chakour

T. + 32 (0)2 504 80 34

hchakour@pba-auctions.com

COMPTABILITÉ GÉNÉRALE

Marie Rojo

T. + 32 (0)2 504 80 29

mrojo@pba-auctions.com

SECRÉTARIAT

Marijke Haudenhuyse

T. + 32 (0)2 504 80 31

mhaudenhuyse@pba-auctions.com

TRANSPORT

Catherine Louis

T. + 32 (0)2 504 80 30

clouis@pba-auctions.com

RELATIONS PUBLIQUE

PRESSE SPÉCIALISÉE

Nathalie du Breuil

T. + 33 (0)1 49 49 90 08

ndubreuil@pba-auctions.com

DIRECTION ARTISTIQUE

Aurore Blot Lefevre

T. + 33 (0)1 49 49 90 03

ablotlefevre@pba-auctions.com

Zoé Laugier

T. + 33 (0)1 49 49 90 26

zlaugier@pba-auctions.com

MEUBLES ET OBJETS D’ART

TABLEAUX - DESSINS ANCIENS 

ORIENT ET EXTRÊME-ORIENT

EXPERTISE - INVENTAIRE

Daphné Vicaire

T. + 33 (0)1 49 49 90 15

dvicaire@pba-auctions.com

Chantal Dugénit

T. + 33 (0)1 49 49 90 23

cdugenit@pba-auctions.com

ART NOUVEAU 

ART DÉCO

Danka Sosic

T. + 33 (0)1 49 49 90 33

dsosic@pba-auctions.com

DESIGN

François Epin

T. + 33 (0)1 49 49 90 13

fepin@pba-auctions.com

ARCHÉOLOGIE

Daphné Vicaire

T. + 33 (0)1 49 49 90 15

dvicaire@pba-auctions.com

BIJOUX - HORLOGERIE

Dora Blary

T. + 33 (0)1 49 49 90 11

dblary@pba-auctions.com

ART MODERNE & CONTEMPORAIN

PHOTOGRAPHIES

Fabien Béjean-Leibenson

T. + 33 (0)1 49 49 90 32

fbejean@pba-auctions.com

Wilfrid Vacher

T. + 33 (0)1 49 49 90 00

wvacher@pba-auctions.com

Sophie Duvillier - Administratrice

T. + 33 (0)1 49 49 90 10

sduvillier@pba-auctions.com

LIVRES - MANUSCRITS

Dora Blary

T. + 33 (0)1 49 49 90 11

dblary@pba-auctions.com

Eric Masquelier

T. + 33 (0)1 49 49 90 31

emasquelier@pba-auctions.com

Sophie Duvillier - Administratrice

T. + 33 (0)1 49 49 90 10

sduvillier@pba-auctions.com 

RÈGLEMENT

Mariana Si Saïd

T. + 33 (0)1 49 49 90 02

F. + 33 (0)1 49 49 90 04

msisaid@pba-auctions.com

TRANSPORT

Sophie Duvillier

T. + 33 (0)1 49 49 90 10

sduvillier@pba-auctions.com
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Simon de Merode

T. +32 (0)497 488 815

simon@goelo.net

Dominique Colman 

T. +32 (0)475 413 720

docolvi@hotmail.com

CONSULTANTS POUR LA BELGIQUE

Miene Gillion-Hardemann

T. +32 (0)2 504 80 30

miene.gillion@me.com

Esther Verhaeghe de Naeyer

T. +32 (0)2 504 80 30

everhaeghe@pba-auctions.com

Caroline Gentsch

T. + 32 (0)2 504 80 30

cgentsch@pba-auctions.com

Jessica Friedlender

T. + 32 (0)2 504 80 30

jfriedlender@pba-auctions.com

Olivia Roussev

T. +32 (0)2 504 80 30

oroussev@pba-auctions.com

POUR TOUT RENSEIGNEMENT CONCERNANT CETTE VENTE

PARIS 

Danka Sosic

T. +33 (0)1 49 49 90 33

dsosic@pba-auctions.com

PARIS

François Épin

T. + 33 (0)1 49 49 90 13

fepin@pba-auctions.com

BRUXELLES 

Valentine Roelants du Vivier

T. +32 (0)2 504 80 36

vroelants@pba-auctions.com

Thierry Belenger

T. +32 (0)475 98 40 38

tbelenger@pba-auctions.com
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1
Tiffany
Coupe sur pied
Verre  
Vers 1900
H_34 cm D_16 cm
1 200 / 1 500 €

2
DAUM
Vase soliflore
Verre  
Vers 1900
H_18 cm
400 / 600 €

3
Cristallerie Gallé
Vase
Verre à décor floral violet 
Signature « Gallé », vers 1900
H_17 cm
400 / 600 €

4
BOCH FRÈRES KERAMIS 
Vase
Céramique 
Signé BFK, vers 1900
H_17 cm
300 / 500 €

1

3

2

4
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5
Legras & Verreries de Saint Denis
Vase
Verre multicouches et dorures 
Vers 1900
H_65 cm
2 800 / 3 200 €

5
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6
CRISTALLERIE gALLé
Grand vase
Verre multicouches souffl é, à décor fl oral
Signature « gallé »
Vers 1900
H_38 cm
3 000 / 4 000 €

6



7
Legras
Lampe à pétrol
Verre muticouches à décor floral 
Vers 1900
H_36 cm
450 / 550 €

10
Cristallerie Gallé
Vase
Verre à décor floral orange 
Signature « Gallé » 
Vers 1900
H_13,5 cm
300 / 500 €

13
SAINT-LOUIS
Figurine en verre 
Signée SAINT-LOUIS 
Vers 1890
H_12 cm
400 / 500 €

8
EDOUARD MARCEL SANDOZ (1881-1971)
Perroquet
Faïence émaillée blanche 
Vers 1920
H_40 cm
350 / 450 €

11
Sabino
Veilleuse Idole
Verre blanc opalescent moulé-pressé 
Signée SABINO 
Vers 1930
H_21,5 cm
1 100 / 1 300 €

14
MULLER FRÈRES LUNÉVILLE ET GIRARD 
Vase 
Verre gravé à l'acide 
Incrustations d' étain
Signé MULLER ET GIRARD
Vers 1920
500 / 600 €

9
DAUM
Vase
Verre teinté marron
Vers 1920
H_27,3 cm
1 000 / 1 300 €

12
LEGRAS
Vase
Verre muticouches à décor floral 
Vers 1900
H_42 cm
500 / 700 €

15
SAINT-LOUIS
Figurine en verre 
Signée SAINT-LOUIS 
Vers 1890
H_14,5 cm
400 / 500 €
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16
CHRISTOFLE 
Patère de Minerve
D’après celle en argent du Trésor d’Hidelsheim, 1er siècle après J.C.
Tout le trésor fut reproduit par la maison Christofle en argent en 1869.
Galvanoplastie patinée 
D_25 cm
500 / 700 €

Bibliographie : L’Objet d’Art, 1987, dirigé par Jean-Louis Gaillemin ;  

« Agapes Impériales » p. 5, 42-50

17
Jules Desbois (1851-1935) 
Ami et collaborateur de Rodin
Assiette Io et Jupiter entourés de quatre sirènes et masques de morts différents 
Marli chantourné et décoré en étain  
Édition Siot Decauville. 
Signée avec cachet au dos 
D_26 cm
700 / 900 €

Bibliographie : 

- Raymond Huard et Pierre Maillot, « Jules Desbois 1851-1935, une célébration tragique 

de la vie », Le Cherche Midi éditeur, Paris, 2000, modèle reproduit et décrit sous le n° 01, p.110. 

- « Bronzes et objets d’art, Siot-Decauville, Fondeur Éditeur, Exposition Universelle 1900, 

Grand Prix », Siot-Decauville, Paris, modèle décrit et reproduit p. 105.

16

17
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18
Michel Zadounaïsky (1903-1983)
Miroir
Verre eglomisé, fer forgé
Vers 1935
H_72,5 cm L_60 cm
1 500 / 2 000 €

18



10

19
Louis Majorelle (1859-1926)
Vitrine
Acajou
Vers 1910
H_160 cm L_124 cm P_38,5 cm
1 700 / 1 900 €

19
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20
LOUIS MAJORELLE (1859-1926)
Table d’appoint
En marqueterie de bois différents
Signé dans le décor
Vers 1900
H_79 cm L_58 cm P_39 cm
800 / 1 200 €

20
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21
Gustave Klimt pour Amphora Teplitz  
Factory Riessner & Kessel
Vase
Porcelaine émaillée à décor de Klimt 
Signé AMPHORA 
Vers 1905-1910
H_40 cm
2 000 / 3 000 €
Bibliographie : Monsters & Maidens : Amphora Pottery of the Art Nouveau Era 

22
travail viennois
Miroir
Monture en argent
Poinçon 
Vers 1900
H_32 cm L_24 cm 
700 / 900 €

21

22
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23
SOUVENIR DU gRAND TOUR 
Lampadaire
Albâtre
Vers 1890
H_190 cm
2 000 / 3 000 €

23
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24
TRAVAIL FRANÇAIS
Lustre Art nouveau
Fer forgé, albâtre
Vers 1900
H_185 cm L_125 cm P_130 cm
5 000 / 7 000 €

24
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25
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25
EDgARD BRANDT (1880-1960) ET DAUM NANCY
Lustre à quatre lumières
Fer forgé et cache-ampoules en verre Daum d’origine
Signé Brandt
H_73 cm L_40 cm P_40 cm
3 700 / 4 000 €

26
SCHNEIDER CRISTALLERIE ET F. CARION (1884-?)
Lustre
Fer forgé, verre
Signé Carion sous la monture, Scneider sur la verrerie
Vers 1900
H_85 cm D_100 cm 
2 500 / 3 500 €

26
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27
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27
TRAVAIL FRANÇAIS
Paire de lustres
Fer forgé, albâtre
Vers 1900
H_185 cm L_125 cm P_130 cm
4 000 / 6 000 €

28
TRAVAIL FRANÇAIS
Quatre appliques
Fer forgé, opaline
Vers 1900
H_65 cm L_52 cm 
1 500 / 2 000 €

28
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29
TRAVAIL FRANÇAIS 
Bureau Art nouveau
Bois teinté, incrustations de rosaces abstraites, bronze doré
Vers 1900
H_75,5 cm L_90 cm P_54 cm
3 000 / 5 000 €

30
TRAVAIL FRANÇAIS
Bandeau
Perles multicolores tubulaires
Vers 1910-1915
H_17 cm L_171 cm 
1 000 / 1 500 €
Provenance : 

- Ancienne collection Jeanne Lanvin, vendu à la vente du 26 septembre 2006 - Salle Rossini

« Collections des étoffes anciennes réunies par Madame Jeanne Lanvin entre les deux guerres »

Trouvé dans une boîte recouverte de tissus.

29
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30
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31
Christopher Dresser (1834-1901) Attribué à
Carafe 
Métal argenté, verre, poignée en ébène 
Vers 1880
Poinçon étranger
H_22 cm
500 / 700 €

32
Paul Follot (1877-1941)
Plateau
Métal argenté 
Vers 1904 
Signé Follot
H_42 cm L_62 cm 
2 000 / 3 000 €

31 32

33
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33
gALLIA CHRISTOPHLE
Paire de chandeliers
Métal argenté
Realisés par Christophle
Vers 1925
H_18 cm L_26 cm P_24 cm
900 / 1 200 €

34
HENRI BOUILHET (1830- 1910) & CHRISTOFLE 
DE LA COLLECTION DU DéCOR « EMPREINTES NATURELLES »
Ramasse-miette et sa brosse de table Paulownia
Cuivre et laiton « empreinte naturelle » et galvanoplastie argenté. 
Poinçons sur la pelle : Christofl e et ICT Numéros : 1275369 (correspondant 
à l'année de réalisation).
Poinçons sur la brosse : Christofl e 
1885
L_28,5 cm P_27,5 cm
1 500 / 2 000 €
Bibliographie : Catalogue de Christofl e à partir de 1880 : N° 3764 et 3763

34
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35
CHARLES-gUILLAUME DIEHL (1811-1885) & FERDINAND PAUTROT (1832-1874)
Jardinière
Structure en bois à pieds « insectoïdes » à décor naturaliste et japoniste de Charles-guillaume 
Diehl, en bois laqué noir. Sculptures de Ferdinand Pautrot en bronze argenté, éléments dorés ; 
plaques représentant pies-huppées et carnards en galvanoplastie argentée et dorée.
Vers 1865-1874
H_102 cm L_60 cm P_44 cm
8 000 / 10 000 €
Bibliographie : Pour le bronze de la sauterelle - la table à ouvrage de Diehl au Musée d'Orsay ref. OAO 14 50.

35
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36
PAUL JOUVE (1880-1973)
Le tigre et le python
Gravure 
Numérotée 83/100
Signée Jouve
H_44 cm L_52 cm
1 000 / 1 300 €

37
PAUL JOUVE (1880-1973)
Le tigre
Gravure 
E. A. 8/10
Signée Jouve
H_45,5 cm L_53,5 cm
1 200 / 1 500 €

36

37
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38
ALFRED BOUCHER (1850-1934)
Sculpture
Marbre de Carrare
Vers 1900
H_43 cm
22 000 / 24 000 €

38
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39
gUSTAV STICKLEY (1858-1942)
Canapé
Tissu et chêne 
Vers 1905
éditions The Craftman Shops
Numéro de modèle 171
H_67 cm L_195 cm P_82 cm
2 500 / 3 000 €

40
gUSTAV STICKLEY (1858-1942)
fauteuil “Morris” 
Cuir noir et chêne
Vers 1905
éditions The Craftman Shops
Numéro de modèle 332.
H_102 cm L_77 cm P_95 cm 
2 000 / 3 000 €
Bibliographie : Stickley Craftman furniture 

Catalogs Dover Publications, Inc., New York p. 17

39

40
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41
LEOPOLD (1869-1957) ET JOHN gEORgE STICKLEY (1871-1921) 
Meuble vitrine 
Chêne foncé et laiton
Vers 1905 
éditions Onondaga Shops 
Numéro de modèle 647
H_141 cm L_185 cm P_31 cm
6 000 / 8 000 €
Bibliographie : Stickley Craftman furniture Catalogs Dover Publications, Inc., New York p. 38

41
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42
RAFFAELLO (RAFFAELLE) MONTI (1818 – 1881) ATTRIBUéE à
Jeune fille au visage voilé
Allégorie sensée représenter la pureté, la pudeur, la vérité voilée.
Associée au Risorgimento 
Buste en marbre, sur piédouche
Angleterre, vers 1850-1860
H_47 cm
3 000 / 5 000 €
Bibliographie : Oeuvres similaires reproduites dans Anthony Radcliffe, Monti’s 

Allegory of the Risorgimento, Victorian & Albert Bulletin. 1965

Benedict Read, Victorian Sculpture, Yale University Press, 1982

42
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43
JULES LELEU (1883-1961)
Paire de fauteuils
Noyer et tapisserie Aubusson d’origine
Vers 1950
H_86 cm L_62 cm P_60 cm
6 000 / 8 000 €

43
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gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Table d’appoint modèle Magnolia
Frêne
Marqueterie de bois exotiques
Vers 1905
H_75 cm L_94 cm P_64 cm
2 700 / 3 000 €

45
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Porte manteau / meuble d’antichambre
Variante du modèle Princeps
Chêne, laiton et carrelage
Vers 1903
H_200 cm L_95 cm P_28 cm
2 000 / 3 000 €

44



45
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46
TRAVAIL FRANÇAIS
Cheminée Art nouveau
Acajou et noyer
Vers 1900
H_234 cm L_186 cm P_30 cm
2 000 / 3 000 €

46



35

47
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Porte manteau
Chêne, laiton et carrelage
Vers 1896
H_208 cm L_169 cm P_33 cm
3 000 / 4 000 €

47
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48
MAISON KOENIg à LIÈgE - ATTRIBUé à 
Armoire
Acajou et laiton
Vers 1895
H_225 cm L_198 cm P_60 cm
1 500 / 2 000 €

49
MAISON KOENIg à LIÈgE - ATTRIBUé à 
Paire de tables de nuit
Acajou et laiton
Vers 1895 
H_90 cm L_40 cm P_40 cm
1 000 / 2 000 €

50
MAISON KOENIg à LIÈgE - ATTRIBUé à 
Lit
Acajou
Vers 1895 
H_130 cm L_200 cm P_153 cm
700 / 900 €

48
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49

50
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51
MAISON KOENIg à LIÈgE - ATTRIBUé à 
Desserte et miroir s’ouvrant en trois parties 
Acajou, laiton, plateau en marbre
Vers 1895
H_190 cm L_145 cm P_94 cm
1 000 / 1 500 €

51
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52
MAISON KOENIg à LIÈgE - ATTRIBUé à 
Miroir
Acajou
Vers 1895
H_190 cm L_95 cm 
700 / 900 €

52
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53
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Suite de six chaises, série Bach
Acajou et laiton
Vers 1903-1904
Etiquettes sous les quatre chaises
H_88 cm L_44,5 cm P_42 cm
3 200 / 3 400 €
Bibliographie : « SERRURIER-BOVY, un créateur précurseur, 1858-1910 » 

par Françoise & Etienne du Mesnil du Buisson, éditions Faton, p 187

54
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Paire de fauteuils, série Bach
Acajou et laiton
Vers 1903-1904
H_90 cm L_53 cm P_49 cm
2 700 / 3 000 €
Bibliographie : « SERRURIER-BOVY, un créateur précurseur, 1858-1910 » 

par Françoise & Etienne du Mesnil du Buisson, éditions Faton, p 187

53

54
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55
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Table de salle à manger 
Modèle Princeps
Acajou
Vers 1903-1904
H_75 cm L_155 cm P_110 cm
1 600 / 2 000 €
Bibliographie : « SERRURIER-BOVY, un créateur précurseur, 1858-1910 » 

par Françoise & Etienne du Mesnil du Buisson, éditions Faton, p 136

55
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56
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Lit, chambre à coucher Perle
Chêne, cabochons en faïence
Vers 1905
H_130 cm L_206 cm P_148 cm
1 000 / 1 500 €

57
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Table de chevet, chambre à coucher Perle
Chêne, cabochons en faïence
Vers 1904
H_79 cm L_47 cm P_38 cm
1 100 / 1 300 €

58
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Armoire, chambre à coucher Perle
Chêne, cabochons en faïence
Vers 1903
H_215 cm L_135 cm P_49 cm
3 500 / 4 500 €

56

57
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59
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Armoire
Acajou et laiton
Vers 1895
H_172,5 cm L_170 cm P_44 cm
4 000 / 6 000 €

59
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60
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Buffet
Acajou et laiton
Vers 1895
H_146 cm L_127 cm P_60 cm
3 000 / 4 000 €

60
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61
MAISON KOENIg à LIÈgE ATTRIBUé à 
Paire de chaises
Acajou
Vers 1895
H_85 cm L_35 cm P_38 cm
300 / 400 €

61
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62
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Miroir 
Acajou
Vers 1903
H_222 cm L_117 cm 
2 000 / 3 000 €

62
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63
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Guéridon ou table d’appoint
Série Listz
Acajou, laiton et plateau en marbre
Vers 1903-1905
H_61 cm D_61 cm
5 000 / 8 000 €

63
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64
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Paire d’armoires
Platane et laiton
Vers 1905
H_220 cm L_100 cm P_50 cm
9 000 / 12 000 €

64
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65
ANONYME
Lit de repos
Chêne et fer forgé
Vers 1900
H_45 cm L_167 cm P_60 cm
2 700 / 3 000 €

65
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66
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Bureau
Acajou
Vers 1900
H_76 cm L_121 cm P_75 cm
4 000 / 5 000 €

67
TRAVAIL SCANDINAVE
Meuble décoratif de pharmacie
Pin
Vers 1900
H_165 cm L_119 cm P_27 cm
800 / 1 000 €

68
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Miroir
Cadre en chêne à coupe d’onglet
Bandeaux de maintien en laiton
Vers 1905
H_90,5 cm L_69 cm
2 700 / 3 000 €

66
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69
GUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Miroir
Acajou 
Vers 1895
H_85 cm L_75 cm
1 700 / 2 000 €

70
GUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910) - dans le goût de
Deux cadres
Chêne et laiton 
Vers 1905
H_71 cm L_60,5 cm
1 100 / 1 300 €

67

69

68

70
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71
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Grand buffet 
Acajou
Vers 1890
H_200 cm L_240 cm P_60 cm
4 000 / 6 000 €

71
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72
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Grand buffet ouvrant à deux portes 
Acajou
Vers 1890
H_151 cm L_149 cm P_59 cm
3 000 / 4 000 €

72
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73
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Deux grandes selettes 
Acajou
Vers 1900
H_149 cm L_56 cm P_56 cm
3 000 / 4 000 €

73
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74
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Lustre
Fer, laiton et soie
Vers 1906
H_120 cm + tige supplémentaire 
H_42 cm + cache piton H_30 cm
15 000 / 20 000 €

74



58

75
GUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Vase Val St Lambert 
Laiton et cristal 
Vers 1907 
H_25,5 cm L_13,5 cm D_6 cm
1 000 / 2 000 €
Bibliographie : Reproduit dans 

« Serrurier-Bovy » de Jacques-Grégoire Watelet, Atelier Vokaers CfC éditeur, p 112 

« SERRURIER-BOVY, un créateur précurseur, 1858-1910 » par Françoise & Etienne Du 

Mesnil Du Buisson, Éditions Faton, page 213.

76
GUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Plateau
Laiton, cuivre, acajou 
Vers 1905 
Fait partie des petits objets de détails crées pour Noël 1905
H_4 cm L_53 cm P_16 cm
600 / 800 €
Bibliographie : Reproduit dans « SERRURIER-BOVY, un créateur précurseur, 1858-1910 » 

par Françoise & Etienne Du Mesnil Du Buisson, Éditions Faton, page 218

75

76
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77
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Paravent à trois feuilles
Chêne teinté acajou, tissu ancien
Vers 1903
H_180 cm L_210 cm 
4 000 / 6 000 €

77
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78
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Paire de fauteuils
Acajou
Vers 1906
H_101 cm L_57 cm P_57 cm
3 000 / 4 000 €

79
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
fauteuil
Acajou
Vers 1905
H_98 cm L_56 cm P_49 cm
1 500 / 1 800 €

78

79
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80
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Guéridon Listz
Acajou et laiton
Vers 1903-1904
H_75 cm D_100 cm
5 000 / 7 000 €

80
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81
TRAVAIL FRANÇAIS
Suite de six chaises 
Dans le style campagnard Art nouveau
Noyer
Vers 1900
H_90 cm L_51 cm P_51 cm
2 000 / 3 000 €

81
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82
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Grand miroir
Marqueterie de bois exotiques
Vers 1906-1907
H_164 cm L_116 cm
2 700 / 3 000 €

82
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83
Léon Bochoms (1875-1925) - Attribué à
Deux tables d’appoint 
Bois teinté
Vers 1900
H_77 cm L_55 cm P_55 cm
1 500 / 2 000 €
Léon Bochoms Architecte Vervietois établi à Bruxelles

84
GUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Miroir modèle Tulipe
Acajou
Vers 1905
H_111 cm L_105 cm P_20 cm
1 500 / 2 000 €

85
GUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Meuble mural
Chêne teinté
Vers 1895
H_96 cm L_96 cm P_26 cm
1 500 / 2 000 €

83
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86
Maison Koenig à Liège - Attribué à 
Paire de chaises
Bois teinté blanc
Vers 1905
H_90 cm L_40 cm P_36 cm
1 500 / 2 000 €

87
GUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Cadre
Chêne 
Vers 1900
H_37 cm L_49 cm 
700 / 900 €

88
SECESSION VIENNOISE
Cadre
Merisier 
Vers 1900
H_35,5 cm L_27 cm
600 / 800 €

86
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89
GUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Cadre
Chêne et laiton 
Vers 1895
H_85 cm L_74,5 cm
1 500 / 2 000 €
Bibliographie : Françoise Bigot du Mesnil du Buisson et Etienne du Mesnil du Buisson, 

"Serrurier Bovy" Éditions Faton, Saint Etienne, 2008, Modèle à rapprocher de celui reproduit p 217

90
GUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Cadre
Chêne et laiton 
Vers 1895
H_85 cm L_74,5 cm
1 500 / 2 000 €
Bibliographie : Françoise Bigot du Mesnil du Buisson et Etienne du Mesnil du Buisson, 

"Serrurier Bovy" Éditions Faton, Saint Etienne, 2008, Modèle à rapprocher de celui reproduit p 217

87 88
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91
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Table de salle à manger 
Acajou et laiton
Vers 1900
H_75 cm L_150 cm P_105 cm
3 000 / 5 000 €

91
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92
gUSTAVE SERRURIER-BOVY (1858-1910)
Huit chaises et deux fauteuils 
Acajou 
Vers 1900
H_101 cm L_47 cm P_42 cm
5 000 / 7 000 €
Bibliographie : modèle similaire dans Jacques-grégoire Watelet, 

gustave Serrurier-Bovy, ed. Atelier Vokaer, Bruxelles, 1986, page 46

92
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93
Maison Koenig à Liège - Attribué à 
Miroir en largeur
Cadre en acajou
Vers 1905
H_178 cm L_252 cm P_8 cm
2 000 / 3 000 €

94
Maison De Coene
Bureau et trois fauteuils
Bois exotiques et cuir 
Vers 1935
Bureau : H_80 cm L_201 cm P_102 cm
Paire de fauteuils : H_103 cm L_65 cm P_65 cm
Fauteuil : H_118 cm L_65 cm P_65 cm
1 000 / 1 500 €

93
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95
DAUM
Vase
Verre gravé à l’acide
Vers 1925
H_34 cm
6 000 / 8 000 €

96
DAUM
Vase
Verre gravé à l’acide
Vers 1930
H_36 cm L_20 cm 
4 000 / 6 000 €

95

96
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97
Wiener Werkstätte
Broche
Lapis émail bleu avec de l’or et la bordure blanche, petite place centrale à la 
feuille de signature, marquée. 
Poinçon WW
D_4,3 cm
1 500 / 2 000 €
Bibliographie : Wiener Werkstätte : Les Ateliers Viennois 1903-1932 : Europalia 87 

Österreich, par Christian Brandstätter, 2004, p.201. Jewels of Fantasy : 

Costume Jewelry of the 20th Century, par Deanna Farneti, Édition CERA, 1992, p.88

98
René Lalique (1860-1845)
Pendentif à décor de guêpes
Verre pressé ou moulé noir, finition satinée 
Vers 1920 
Signé à la pointe R. Lalique France
L_5,5 cm l_4,5 cm
1 000 / 1 500 €
Bibliographie :« Lalique Verrier » par Christopher Vane Percy, éditions Edita-Denoël, p 132  

F. Marcilhac, Catalogue Raisonné de l’Œuvre de verre de René Lalique page 831,  

Éditions de l’Amateur, page 578 numéro 1650

97

98
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99
JACOB & JOSEF KOHN
Guéridon et quatre chaises
Bois courbé et thermoformé, teinté acajou
étiquette sous toutes les chaises
guéridon H_73 cm D_67 cm
Chaises H_71 cm L_42 cm P_57 cm
3 000 / 4 000 €

99
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100
THONET
Desserte
Hêtre teinté acajou
Plateau en marbre, miroir, plainte en laiton martelé
Vers 1905
H_90 cm L_129 cm P_64 cm
2 000 / 3 000 €

100
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101
THONET
Buffet
Hêtre teinté acajou
Plateau en marbre, miroir, 
plainte en laiton martelé
Vers 1905
H_190 cm L_130 cm P_66 cm
2 500 / 3 000 €

101
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102
gUSTAV SIEgEL (1880-1970)
Suite de six fauteuils
Hêtre, laiton, tissu
édition Jacob & Josef Kohn
Vers 1900
H_79 cm L_55 cm P_50 cm
3 000 / 4 000 €

102

103
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103
Raymond Subes (1891-1970)
Paire de chenets Flamme
Fer forgé, patine noire
H_45 cm L_40 cm
1 500 / 2 000 €

104
Service à thé, cinq pièces
Argent, ébène
Poinçon JH
Vers 1920
H_17 cm max
3 000 / 4 000 €

104
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105
CHARLES DUDOUYT (1885-1946)
Table à système accompagnée de son extension
Chêne vernis
Vers 1940
H_56 cm (variable) D_85 cm (sans son extension)
1 400 / 1 800 €

105
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106
CHARLES DUDOUYT (1885-1946)
Suite de quatre chaises
Chêne et drap de laine
Vers 1940
H_81 cm L_45 cm P_47 cm
800 / 1 200 €

106
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107
CHARLES DUDOUYT (1885-1946)
Armoire à deux ventaux
Chêne vernis
Vers 1940
H_172,5 cm L_170 cm P_44 cm
800 / 1 200 €

108
CHARLES DUDOUYT (1885-1946)
Bibliothèque à deux corps ouvrant en partie basse
à deux ventaux et découvrant un bar
Chêne vernis
Vers 1940
H_229 cm L_119,5 cm P_40 cm
1 500 / 2 000 €

107
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109
RAYMOND JUPILLE (1913-1997)
Allégorie de la sidérurgie
Huile sur toile
Projet réalisé par des fresques commandées 
par le syndicat des fondeurs dans les années 1960
H_330 cm L_198 cm
3 000 / 4 000 €
Provenance : Paquebot de la compagnie des chargeurs réunis, 

vente Camard Drouot Montaigne

110
ANONYME
Paire de consoles
Noyer
Vers 1940
H_80 cm L_190 cm P_38 cm
1 600 / 1 800 €

109

110
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111
MAURICE DUFRÊNE (1858-1955)
Desserte
Marqueterie de bois fruitiers
Poignées en bronze
Vers 1920
H_130 cm L_210 cm P_58 cm
5 000 / 6 000 €

111
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112
PAUL KISS (1885-1962)
Console
Fer forgé et marbre
Vers 1925
H_49,5 cm L_250 cm
10 000 / 15 000 €
Références : à rapprocher d’ un paravent en fer forgé vendu dans 

une vente des Art Décoratifs du XXe siècle le 24 Septembre 2011 à Lille

112
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113
MAURICE DUFRÊNE (1876-1955)
Commode 
Loupe d’Amboine
Poignées en bronze doré
Vers 1925
H_89 cm L_132 cm P_44 cm
4 000 / 6 000 €

113
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114
JACQUES-éMILE RUHLMANN (1879-1933)
Méridienne
Palissandre et ivoire
Vers 1925
H_69 cm L_185 cm P_75 cm
80 000 / 120 000 €
Bibliographie : Dessins préparatoires fi gurent sur le CD-ROM accompagnant le livre 

Jacques Emile Ruhlmann par Florence Camard, édition Monelle Hayot, Paris 2009.

114
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115
EDOUARD DEgAINE (1887-1967)
Paysage
Pastel
1928
L_53 cm P_43 cm
800 / 1 200 €
Exposition : « Bord'eau » galerie Théophile Brillant à Paris le 10 Juin 1928, 

exposition collective avec Picabia et Vlaminck

Collection muséale : 6 œuvres de Degaine font partie de la collection Centre georges Pompidou 

115
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116
JEAN-CHARLES MOREUX ((1889-1956)
Paire de lampes
Plâtre
Vers 1935
H_78 cm
4 000 / 5 000 €

116
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117
PAUL DUPRé-LAFON (1900-1971)
Vitrine
Bois teinté noir et rouge, laiton
Vers 1935
H_105 cm L_62 cm P_32 cm
8 000 / 12 000 €
Provenance : la famille de l'artiste

La facture d’origine sera remise à l’acquéreur

117



95

118
PAUL DUPRé-LAFON (1900-1971)
Paire de bouts de canapé / porte-revue 
Structure en acajou, double tablette gainée de cuir rouge, 
colonade et sabots en laiton
Vers 1935
H_50 cm L_72 cm P_47 cm
20 000 / 30 000 €

118
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119
PAUL FOLLOT (1877-1941)
Paire de fauteuils
Ronce de chêne et bois doré à la feuille
Réalisés pour Waring&gillow ltd
Vers 1935
H_75 cm L_69 cm P_78 cm
10 000 / 15 000 €

119
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120
AXEL EINAR HJORTH (1888-1959)
Bureau
édition Nordiska Kompaniet
Vers 1930
H_75 cm L_150 cm P_75 cm
3 000 / 4 000 €

121
ERICH DIEKMANN (1896-1944)
fauteuil Standard
Bois et tissu Bauhaus d’origine
Vers 1925
H_82 cm L_53,5 cm P_53,5 cm
1 500 / 2 500 €

120

121
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122
PAUL DUPRé-LAFON (1900-1971)
Table d’appoint
Cuir et laque d’origine
Vers 1940
H_63,5 cm L_44 cm P_40 cm
3 000 / 4 000 €
Provenance : Secrétaire de Dupré-Lafon

Certifi cat du fi ls : Antoine Dupré-lafon

123
ROBERT DUDLEY BEST
Lampadaire Bestlite BL3
Laiton et métal peint noir
Vers 1930 
H_150 max
1 500 / 2 000 €

122

123
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124
EDOUARD WILFRED BUQUET (FRENCH, 1886)
Lampe à balancier Type A
Laiton, aluminium, bois, bakélite
Signée, numérotée
1927
H_42 cm
1 500 / 2 000 €
Bibliographie : Alastair Duncan, Art Noveau and Art Deco Lighting, London, 1978, fi g. 89

Anne Bony, Les Années 30, Vol. II, Paris, 1987, p. 966. Martin Battersby, The Decorative 

Thirties, London, 1988, p. 109. Charlotte and Peter Fiell, 1000 Lights, Vol. 1 : 1879-1959, 

Cologne, 2005, p. 244

125
MARCEL-LOUIS BAUgNIET (1896-1995) 
Composition abstraite
gouache sur papier
Signée M.L. Baugniet
Datée 1925
Dimension cadre : H_53,5 cm L_43 cm
Dimension dessin : visible H_28,5 cm L_20,5 cm
1 500 / 2 000 €

124
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126
MARCEL BREUER (1902-1981)
Suite de quatre tables gigognes
Acier chromé tubulaire et contreplaqué
Vers 1925
Plaque Thonet
H_60 cm L_66 cm P_39,5 cm
1 000 / 1 500 €
Bibliographie : Modernisme designing a new word, par Christopher Wilk, 

Victoria and Albert Museum, p 229

Collections : Un exemplaire est conservé au MoMA

127
BERNARD- ALBIN gRAS
Lampe Ravel
Métal chromé et socle en bois
Vers 1921 / 1922
Estampillée
H_60 cm max
1 200 / 1 500 € 

126

127
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128
AXEL EINAR HJORTH (1888-1959)
Bureau
Réalisé par Nordiska Kompaniet
Vers 1930
H_78 cm L_150 cm P_72 cm 
3 000 / 4 000 €

128



104

129
maison DESNY
Paire de lampes
Métal chromé
Estampillée
Vers 1930
H_35 cm
2 000 / 3 000 €

130
JEAN BORIS-LACROIX (1902-1984)
Lampe de table moderniste
Métal chromé à base circulaire ajourée, à fût de section carrée à bras 
de lumière orientable, cache ampoule de forme tubulaire en métal chromé 
perforé et verre dépoli, poussoir en bakélite. 
Estampillée « Mitis Made in France » (éditeur) 
H_30,5 cm D_12 cm
1 800 / 2 000 €
Bibliographie : « Tendenzen der Zwanzigen Jahre », Dietrich Reimer Verlag, Berlin 1977, p.258

129

130
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131
MAISON DESNY
Bureau
Chêne, verre, métal chromé
Vers 1940
H_73 cm L_190 cm P_84 cm
15 000 / 20 000 €

131
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132
MAXIME OLD (1910-1991)
Paravent à six feuilles
Cadre en noyer
Cuir repoussé, fi l doré
Vers 1940
H_160 cm L_175 cm
5 000 / 7 000 €

132
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133
MAXIME OLD (1910-1991)
Bar 
Macassar et sycomore
Vers 1940
H_75 cm L_180 cm P_41 cm
15 000 / 20 000 €

133
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134
ANTONIN KYBAL (1901-1971) - ATTRIBUé à
Tapis
Pure laine
Vers 1930
H_350 cm L_240 cm
4 000 / 6 000 €

135
ANTONIN KYBAL (1901-1971) - ATTRIBUé à
Tapis
Pure laine
Vers 1930
H_350 cm L_240 cm
4 000 / 6 000 €

134

135
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136
ROBERT MALLET-STEVENS (1886-1945) - ATTRIBUé à
Meuble moderniste
Palissandre, métal peint noir et métal chromé
Vers 1930
H_110 cm L_118 cm P_57 cm
15 000 / 20 000 €

136
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137
BATTISTA gUIDICI (1903-1970) ET gUIDO gUIDICI
Paire de transats « LIDO »
Structure en acier galvanisé cintré, 
assise réglable suspendue en toile
1946
H_102 cm L_57 cm P_105 cm
1 600 / 1 800 €
Bibliographie : Arthur Regg, Mobilier et intérieurs suisse au XXe siècle, 

Fondation good goods. Schweiser Mobel Und Interieurs Im 20.

Jahrhundert Herausgegeben von Arthur Ruëgg Birkhäusser-Verlag Für Architektur.

137
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138
CHARLES EDOUARD JEANNERET - DIT LE CORBUSIER (1887-1965)
Paire de fauteuils
Bois peint blanc
Vers 1940
H_76 cm L_79 cm P_65 cm
2 000 / 3 000 €
Bibliographie : « La Demeure » N°4 de 1944

138
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139
ARMIN WIRTH (Né EN 1903)
Suite de dix chaises 
Assises et dossiers en hêtre contreplaqué moulé naturel et riveté 
reposant sur un piétement en profi lé d’aluminium coudé. 
Vers 1950
H_83 cm L_43 cm P_50 cm
2 500 / 3 500 €
Bibliographie : Die Alchemie des Alltags, Vitra Design Museum, p. 292, Armin With

Alu-Flex Chair, designed for the Rudolf-Steiner-School, Zurich, 1950-53.

140
TRAVAIL HOLLANDAIS
Pied de fumeur
Métal chromé et bois peint en noir
Vers 1930
H_78 cm L_50 cm
500 / 700 €

141
C. F. OTTO MÜLLER
Suspension Mégaphos
Opaline et verre
Fabriqué par Sistrah-Licht gmbh, Allemagne
Vers 1930 
H_62 cm D_37 cm
800 / 1 000 €
Bibliographie : Charlotte et Peter Fiell,, 1000 Lights, Vol. 1 : 1879 to 1959, Cologne, 2005, p. 319 

139
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142
Marcel Breuer (1902-1981)
Bougeoir architecture 
Édition Gavina 
Lames d’acier découpé et assemblé
H_36 cm L_18 cm P_18 cm
1 800 / 2 000 €

143
BERNARD-ALBIN GRAS
Applique murale Lampe Ciseaux
Acier émaillé 
Édition Kaiser & Co.
Vers 1933
H_126 cm max
1 000 / 1 200 €

140 141
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144
BERNARD-ALBIN GRAS
Lampe de bureau
Métal chromé
Estampille Gras, brevetée SGDG, vers 1910
H_70 cm max
1 000 / 1 300 €

145
BERNARD-ALBIN GRAS
Lampe de bureau Model 201
Métal laqué noir, vers 1910
H_70 cm max
1 000 / 1 300 €

144 145
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146
BERNARD-ALBIN gRAS
Lampe de bureau Ravel
Métal laqué noir, vers 1921/1922
H_80 cm max
1 600 / 1 800 €

147
BERNARD-ALBIN gRAS
Applique murale
Métal laqué noir
Estampille gras, brevetée SgDg, vers 1921/1922
H_95 cm max
1 000 / 1 300 €

148
MART STAM (1899-1986)
Tabouret H-22
Acier tubilaire et bois
édition Mauser
1924
H_45 cm L_40 cm P_40 cm
1 800 / 2 000 €
Bibliographie : Deutsche Stahlrohrmobel, von Vegesack, pg. 150

149
MARCEL BREUER (1902-1981)
Tabouret B8
Acier tubulaire chromé et tissu
Réalisé par Standard-Möbel, Berlin.
Vers 1927
H_45 cm L_44 cm P_45 cm
1 500 / 2 000 €
Bibliographie : Alexander von Vegesack, Deutsche Stahlrohrmöbel, p. 78.

148

149
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150
gEORgES JOUVE (1910-1964)
Lampe
Céramique émaillée noire
Signé
Vers 1950
H_15,5 cm et H_33 cm avec abat-jour
7 000 / 8 000 €
Bibliographie : galerie Jousse Entreprise, georges Jouve, 

éditions Jousse Entreprise, Paris 2005, page 307.

151
DENISE gATARD (1921-1992)
Coupe
Céramique émaillée
Vers 1950
Signée
H_20 cm D_23 cm
700 / 900 €

150 151
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152
CHRSTIAN DELL
Lampe de bureau
Acier tubulaire, laiton nickelé, couleur aubergine, abat-jour réglable
édition Bur Buente Remmler
Vers 1931
H_45 cm 
600 / 800 €
Bibliographie : Die Métallwerkstatt am Bauhaus, p 201; Licht und Architektur,p. 77

153
JAROSLAV ANÝZ (1876-1934)
Lampe de table
En métal chromé, bois
Vers 1930
H_25 cm
200 / 400 €

154
TRAVAIL TCHÈQUE
Lampe modèle « Cyclope »
En laiton nickelé, fi xé avec un verre blanc
Vers 1930
H_40 cm L_25 cm
1 500 / 2 000 €
Une lampe identique est conservée dans les collections du Musée des Arts décoratifs de Prague.

155
JAROSLAV ANÝZ (1876-1934)
Lampe de table modèle N° 6629 moyen
En métal chromé.
Vers 1930
Modèle produit jusqu’à 1948
H_35 cm
600 / 800 €

152 153
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156
DENISE GATARD (1921-1992)
Miroir
Céramique émaillée 
Vers 1950
H_45 cm L_45 cm
4 000 / 6 000 €

157
DENISE GATARD (1921-1992)
Miroir
Céramique émaillée 
Vers 1950
H_36 cm L_35 cm
4 000 / 6 000 €

158
Marianne Brandt (1893-1983)
Encrier en bois et laiton
Vers 1930
H_7,5 cm D_13 cm, plume L_17 cm
1 500 / 1 800 €

159
Marianne Brandt (1893-1983)
Plat prototype en cuivre rouge
Cachet gravé Bauhaus
Vers 1930
D_23 cm
1 000 / 1 200 €

160
Marianne Brandt (1893-1983)
Bac à papier en métal laqué bleu foncé et acier
Réalisé par Ruppelwerk
Vers 1930
H_ 11 cm L_ 9,8 cm P_ 4 cm
1 200 / 1 500 €

161
Marianne Brandt (1893-1983)
Boîte avec couvercle en métal peint
Vers 1930
H_17 cm D_20,5 cm
1 000 / 1 200 €

162
Marianne Brandt (1893-1983)
Bac à papier en métal peint
Réalisé par Ruppelwerk
Vers 1930
H_5,5 cm D_10 cm
900 / 1 200 €

163
Paul Haustein (1880-1944)
Paire de bougeoirs en laiton
Vers 1930 
H_35 cm D_16 cm
4 000 / 6 000 €
Collection : Musée Mathildenhöhe Darmstadt 

156 157
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164
GEORGE CARWARDINE (1887-1948)
Lampe de table Angelpoise
Premier modèle 1227 
Ajustable 
Métal laqué, acier
Vers 1935
H_81 cm 
600 / 800 €

165
TRAVAIL MODERNISTE 
Lampe de table
Métal chromé
Vers 1930
H_40 cm 
300 / 500 €

166
Christian Dell (1893-1974)
Suspension
Métal émaillé blanc 
Édition Kaiser & Co., vers 1930
H_80 cm
1 500 / 2 000 €

167
HEINRICH SIEGFRIED BORMANN
Lampe de table Kandem
Métal peint, laiton nickelé tubulaire,  
Réalisé par Körting & Mathiesen AG  
H_45 cm
2 000 / 2 500 €
Bibliographie : Barbara Mundt, Produkt-Design, 1900-1990, Eine Auswahl, Berlin, 

Kunstgewerbemuseum, Berlin, 1991, p. 68 / Klaus Weber, Die Métallwerstatt am Bauhaus, 

exh. cat., Bauhaus-Archiv Museum für Gestaltung, Berlin, 1992, p. 136, ill. 28 modèle 

similaire / Charlotte and Peter Fiell, eds., 1000 L
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168
AXEL EINAR HJORTH (1888-1959)
Table
Bois, métal chromé et formica
Plaque en métal 
Édition Nordiska Kompaniet
Vers 1930
H_76 cm L_150 cm P_70 cm
4 000 / 5 000 €

168
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169
TRAVAIL ALLEMAND
Buffet anthroposophique
Bois fruitier 
Réalisé par Kayser Möbel
H_151 cm L_165 cm P_65 cm
5 000 / 7 000 €
Bibliographie : Une autre variante reproduite dans « Rudolf Steiner, 

Die Alchemie des Alltags », Vitra Design Museum, p. 234

Exposition : « Rudolf Steiner, Die Alchemie des Alltags », Vitra Design Museum

169
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170
FELIX KAYSER
Paire de fauteuils anthroposophique
En bois frutier
Réalisé par Schiller Möbel
Vers 1935
H_119 cm L_66 cm P_60 cm
2 000 / 3 000 €
Bibliographie : Warenkatalog Schiller Möbel, Stuttgart, p. 20.

Felix Kayser, architecte anthroposophique de l’entourage de Rudolf Steiner a construit 

la maison de l’artiste Hermann Finsterlin à Stuttgart dans les années 1928-29.

170
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171
CLEMENT-SERVEAU (1886-1972) 
Etude pour « Pelerinage à Djerba »
Huile sur carton 
1952
Signée et datée « 52 » en bas à droite 
H_55 cm L_37,5 cm 
3 000 / 4 000 €

171
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172
AXEL EINAR HJORTH (1888-1959)
Quatre chaises Utö
Pin d'Oregon
Réalisé par Nordiska Kompaniet
1932
H_80 cm L_46 cm P_41 cm
3 000 / 4 000 €

173
Pendule anthroposophique
Bois naturel
H_27 cm L_32 cm P_11,5 cm
3 000 / 5 000 €
Bibliographie : Rudolf Steiner, Die Alchemie des Alltags, Vitra Design Museum, p. 80

Exposition : Rudolf Steiner, Die Alchemie des Alltags, Vitra Design Museum
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FELIX AgOSTINI (1910-1980)
Lampadaire sculpture
Bronze à patine noire
Vers 1950
H_160 cm
6 000 / 8 000 €

175
JACQUES ADNET (1900-1984)
Bar 
Fausse commode caisson en chêne, gainé de cuir noir piqué 
sellier soutenu par des montants en laiton façon bambou, 
le dessus s’ouvre par deux abattants découvrant un intérieur 
aménagé en bar, deux tiroirs fi ctifs en façade, prises en laiton.
Vers 1950
H_78 cm L_80 cm P_51 cm
3 500 / 4 000 €
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176
JACQUES ADNET (1900-1984)
Etagère
gainé de cuir noir piqué sellier soutenu 
par des montants en laiton façon bambou
H_125 cm L_84 cm P_17 cm
3 500 / 4 500 €
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177
JACQUES ADNET (1900-1984)
Bureau
Métal et cuir, dessus en skaï
Vers 1950
H_75 cm L_112 cm P_62 cm
3 000 / 4 000 €

177
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178
ANDRé SORNAY (1902-2000)
Bibliothèque
Palissandre clouté
Vers 1935
H_65 cm L_30,5 cm P_30,5 cm
8 000 / 12 000 €

178
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179
ANDRé SORNAY (1902-2000)
Paire de fauteuils
Palissandre
Vers 1950
H_73 cm L_56 cm P_64 cm
1 500 / 2 000 €

179
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180
JACQUES ADNET (1900-1984)
Lampadaire
gainé de cuir rouge
Vers 1950
H_60 cm L_60 cm
3 000 / 4 000 €

181
TRAVAIL FRANÇAIS
Table bar
Chêne cérusé
Vers 1940
H_45 cm L_83,5 cm P_36,5 cm
2 500 / 3 000 €

180

181
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182
JOSEPH-ANDRé MOTTE (Né EN 1925)
Paire de fauteuils Shistera
Rotin, bois et métal
Vers 1949
H_75 cm L_74 cm P_77 cm
10 000 / 15 000 €

183
PABLO PICASSO (1881-1973) POUR MADOURA
Pichet « Petite chouette »
Céramique
édition de 200
Signé et daté 1949
H_14 cm
2 000 / 3 000 €

182
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184
JAN COX
Sculpture
grès
Signée
Vers 1950
H_32 cm L_17,5 cm
500 / 700 €

185
VALLAURIS
Vase
émail blanc
Vers 1950
Signé
H_25 cm L_31,5 cm
500 / 700 €

186
AUgUSTE MAMBOUR (1896-1968)
Africaine vue de dos
Fusain sur papier
Signé au milieu à gauche
(petite déchirure en haut à droite)
H_77 cm L_52 cm
1 500 / 2 000 €

184
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conditions de vente

La vente sera faite au comptant et conduite en euros ( ). Les acquéreurs paieront en sus des enchères les frais suivants : Jusqu’à 500 000  , 25 % TTC (1) et au-delà de 500 000  , 
19 % TTC (1). Ce montant étant calculé par lot et par tranche. Le règlement des achats, ainsi que celui d'éventuelles taxes s'y appliquant, pourra être effectué en euros à : Pierre 
Bergé & associés (Belgique). Banque : I. N. G. -Rue du Trône, 1 B-1 000 Bruxelles-N°compte : 310-0503145-92-IBAN : BE12 3100 5031 4592-SWIFT : BBRU BE BB.
Pour les lots dont le vendeur est non-résident (lots signalés par  ou par ) l’adjudicataire paiera une TVA de 21% (lots signalés par ) ou de 6% (lots signalés par ) en sus de 
l’adjudication, plus les frais légaux. Le montant de cette TVA sera remboursé sur présentation de la preuve d’exportation hors CEE, dans un délai maximum d’un mois). La TVA 
de 21% sur les lots marqués d'un  sera récupérable pour les assujettis à la TVA et pour les achats à l'exportation sur présentation de la preuve d'exportation. Pour les oeuvres 
sur lesquelles le droit de suite sera applicable, l'acquéreur devra payer en sus de l'adjudication et des frais légaux 4% supplémentaires (2). Pour tout renseignement concernant les 
oeuvres assujetties au droit de suite, il sera possible à l'acquéreur de se renseigner auprès de Pierre Bergé & associés Belgique avant la vente.

CHAMP D’APPLICATION
Les présentes conditions générales s’appliquent à toutes les ventes aux enchères organisées par Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts.
La participation aux enchères implique l’acceptation inconditionnelle de ces conditions.

ENCHÈRES
Les enchères suivent l’ordre des numéros du catalogue. Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts se réserve de fixer l’ordre de progression des enchères et les 
enchérisseurs s’engagent à s’y conformer. Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire. En cas de contestation ou d’erreur d’adjudication, le lot sera recrié. L’huissier 
de justice ou le notaire instrumentant tranchera souverainement toute difficulté pouvant survenir au sujet des enchères pendant la vente.

ORDRE D’ACHAT ET ENCHÈRE PAR TELEPHONE
Tout enchérisseur qui souhaite faire une offre d’achat par écrit ou enchérir par téléphone peut utiliser le formulaire prévu à cet effet en fin du catalogue de vente. Ce formulaire doit 
parvenir à Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts au plus tard deux jours avant la vente, accompagné des coordonnées bancaires de l’enchérisseur. Les enchères 
par téléphone sont un service gracieux rendu aux clients qui ne peuvent se déplacer. En aucun cas Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts ne pourra être tenue 
responsable d’un problème de liaison téléphonique.

RISQUES ET PROPRIETE
Les risques passent sur la tête de l’acquéreur dès l’adjudication. En cas de paiement par chèque ou par virement, la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement 
complet du prix, l’acquéreur ne devenant propriétaire qu’au moment de cet encaissement. L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions. Pierre Bergé & 
associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir et ceci dès l’acquisition prononcée.

RETRAIT DES ACHATS
Toutes formalités et transports restent à charge exclusive de l’acquéreur. En cas d’exportation hors de l’Union européenne, l’acquéreur s’engage à supporter les conséquences 
financières qui pourraient résulter pour Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts de cette exportation. Il s’engage par ailleurs, soit à faire exclusivement appel à 
un transporteur agréé par Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts, [soit à remettre en garantie un chèque bancaire] couvrant la TVA qui pourrait être réclamée à 
Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts au cas où les documents d’exportation ne lui seraient pas remis par l’acquéreur. L’acquéreur est tenu de prendre livraison 
des lots lui ayant été adjugés dans les 3 jours ouvrables qui suivent la vacation. Passé ce délai, Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts se réserve le droit, sans 
mise en demeure préalable, de faire transférer les lots payés et non retirés en garde-meubles aux frais, risques et périls de l’acheteur. Après 3 mois, ces lots pourront être vendus 
sans mise en demeure préalable pour apurer les frais à charge de l’acheteur ; dans ce cas, le prix de revente sera versé au nom de l’acheteur à la Caisse des dépôts et consignation, 
sous déduction des frais à charge de l’acheteur, des frais de revente et de la différence de prix éventuelle.

RETARD DE PAIEMENT
Toute somme non payée 30 jours après l’adjudication porte intérêt de retard de plein droit et sans mise en demeure préalable au taux de 1% par mois. En outre, en cas de non-
paiement à l’échéance, les montants dus sont majorés de plein droit d’une indemnité forfaitaire de 15%. Sans préjudice des poursuites en payement à charge de l’acheteur 
défaillant, les lots impayés dans les 3 jours ouvrables qui suivent la vacation pourront être remis en adjudication sur folle enchère sans mise en demeure préalable ; dans ce cas, 
l’acheteur défaillant sera tenu de payer la différence de prix éventuelle ainsi que tous frais et débours relatifs aux ventes nécessités pour pouvoir adjuger à nouveau le lot et ne 
pourra réclamer l’excédent s’il y en a.

RESPONSABILITE 
Les indications figurant dans les catalogues, annonces, brochures ou tous autres écrits émanant de Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts, doivent être 
considérées comme de simples indications qui n’engagent en aucun cas sa responsabilité. Celle-ci ne garantit ni l’exactitude d’une déclaration relative à l’auteur, ni l’origine, la 
date, l’âge, l’attribution, la provenance, le poids ou l’état matériel du lot. Aucun employé n’est autorisé à donner des garanties à cet égard. En conséquence, les acheteurs doivent 
s’assurer eux-mêmes, avant la vente, de la nature des lots et de leur état matériel. Des renseignements détaillés sur l'état des lots décrits par les experts et la maison de vente sont 
à la disposition des acheteurs qui en feront la demande. L'état de marche des pendules et l'état des mécanismes ne sont pas garantis.

RECLAMATIONS
Toute réclamation doit, à peine de déchéance, parvenir à Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts par lettre recommandée dans les 10 jours du retrait de l’objet. 
Toutefois, pour les ventes soumises à l’article 1649quater du Code civil, le vendeur répond vis-à-vis du consommateur de tout défaut de conformité qui existe lors de la délivrance 
du bien et qui apparaît dans un délai d’un an à compter de celle-ci, l’acquéreur étant tenu, à peine de déchéance, d’informer le vendeur de l’existence d’un défaut de conformité 
dans un délai de deux mois à compter du jour où l’acquéreur a constaté le défaut.

COMPETENCE ET LOI APPLICABLE
Les adjudications, y compris le déroulement des enchères, sont soumises au droit belge. Tout litige relatif à leur validité, leur interprétation, leur exécution ou leur dissolution sera 
de la compétence exclusive des tribunaux de l’arrondissement de Bruxelles.

(1) Le montant total à payer doit être considéré comme un montant TTC

(2) Le droit de suite est calculé sur le prix de vente hors taxe pour autant que celui-ci atteigne au minimum 2 000 . Il se calcule de la manière suivante : 4 % pour la tranche du prix de vente jusqu'à 50 000  / 3 % pour 

la tranche du prix de vente comprise entre 50 000, 01e et 200 000 e / 1 % pour la tranche du prix de vente comprise entre 200 000, 01 et 350 000  / 0, 5 % pour la tranche du prix de vente comprise entre 350 000, 01 

 et 500 000  / 0. 25 % pour la tranche du prix de vente dépassant 500 000, 01   / Toutefois le montant total du droit ne peut dépasser 12 500  par oeuvre. 
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ALGEMENE VERKOOPVOORWAARDEN

De verkoop geschiedt in principe contant en zal altijd in euro ( ) geroepen worden. De kopers betalen de toeslagprijs vermeerderd met 25 % wettelijke kosten met inbegrip van 
alle taksen (1) voor elke toeslag tot en minder dan 500 000  en boven de 500. 000  19 % wettelijke kosten met inbegrip van alle taksen (1). Dit bedrag wordt per lot en per schijf 
berekend. De aankopen, evenals de mogelijke bijhorende taksen dienen in euro betaald worden bij Pierre Bergé & associés (België). Bank : I. N. G. -Troonstraat 1 B-1 000 Brussel-
Rekeningnummer : 310-0503145-92-IBAN : BE12 3100 5031 4592-SWIFT : BBRU BE BB
Voor de loten waarvan de verkoper niet in de EEG verblijft worden de loten gemerkt met  of met  zal de koper boven op de wettelijke kosten een BTW van 21 % betalen voor de 
loten gemerkt met  of 6 % voor de loten gemerkt met  De BTW wordt terug gestort op voorlegging van de exportdocumenten buiten de EEG binnen maximaal een maand. De BTW 
van 21 % berekend op de loten gemerkt met  kan teruggevorderd worden door de personen onderworpen aan de BTW en voor de aankopen voor uitvoer mits voorlegging van de 
uitvoerdocumenten. Voor de werken onderhevig aan het volgrecht zal de koper een volgrecht van 4 % op de toeslagprijs moeten betalen naast de toeslagprijs en wettelijke kosten (2).
Voor elke inlichting over kunstwerken met volgrecht zal het de koper mogelijk zijn inlichtingen in te winnen voor de veiling bij Pierre Bergé & associés.

TOEPASSINGSGEBIED
Deze algemene voorwaarden zijn van toepassing op alle veilingen die door Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts worden georganiseerd.
Deelname aan de veilingen houdt in dat deze voorwaarden onvoorwaardelijk worden aanvaard.

OPBIEDINGEN
Voor de opbiedingen wordt de volgorde van de nummers in de catalogus gevolgd. Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts behoudt zich het recht voor om de 
volgorde van de opbiedingen te bepalen en de bieders verbinden zich ertoe zich daaraan te houden. Het voorwerp zal aan de meestbiedende worden toegewezen. In geval van 
betwisting van of vergissing bij de toewijzing zal het lot opnieuw worden geveild. De instrumenterende gerechtsdeurwaarder of notaris zal soeverein beslissen over elke moeilijkheid 
die zich tijdens de verkoop met betrekking tot de opbiedingen kan voordoen.

KOOPORDER EN TELEFONISCH BIEDEN
Elke bieder die een schriftelijk kooporder wil plaatsen of telefonisch wil bieden, kan het daartoe voorziene formulier gebruiken dat zich achteraan in de catalogus bevindt. Dit 
formulier moet door Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts ontvangen zijn uiterlijk twee dagen voor de verkoop, vergezeld van de bankgegevens van de bieder. 
De mogelijkheid om telefonisch te bieden is een gratis dienstverlening die wordt aangeboden aan cliënten die zich niet kunnen verplaatsen. Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle 
des Beaux-Arts kan in geen geval aansprakelijk worden gesteld in geval van een probleem met de telefoonverbinding.

RISICO’S EN EIGENDOM
De risico’s gaan bij de toewijzing over op de koper. In geval van betaling per cheque of per overschrijving, kan de levering van de voorwerpen worden uitgesteld tot na de volledige 
inning van de aankoopprijs, zodat de koper slechts eigenaar wordt op het ogenbik van deze inning. De koper zal zelf verantwoordelijk zijn om de door hem gekochte voorwerpen te 
laten verzekeren. Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts wijst elke aansprakelijkheid af met betrekking tot de schade die het voorwerp zou kunnen oplopen en dit 
vanaf het ogenblik dat de aankoop is uitgesproken.

AFHALING VAN DE AANKOPEN
Alle formaliteiten en transport zijn uitsluitend ten laste van de koper. In geval van export naar een land buiten de Europese Unie, verbindt de koper zich ertoe de financiële gevolgen 
te dragen die voor Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts uit deze export zouden kunnen voortvloeien. Bovendien verbindt hij zich ertoe om hetzij uitsluitend 
een beroep te doen op een transporteur die door Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts is goedgekeurd, [hetzij als waarborg een bankcheque te overhandigen] 
die de btw dekt die van Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts zou kunnen worden geëist indien de uitvoerdocumenten haar door de koper niet zouden zijn 
overhandigd]. De koper is ertoe gehouden om de loten die aan hem werden toegewezen in ontvangst te nemen binnen de drie werkdagen na de veiling. Na het verstrijken van deze 
termijn behoudt Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts zich het recht voor om-zonder voorafgaande ingebrekestelling-de betaalde en niet afgehaalde loten op 
kosten en risico van de koper naar de bewaarplaats te laten overbrengen. Na afloop van 3 maanden kunnen deze loten zonder voorafgaande ingebrekestelling worden verkocht om 
de kosten ten laste van de koper aan te zuiveren. In dit geval zal de prijs van de wederverkoop op naam van de koper worden gestort op de Deposito-en Consignatiekas na aftrek 
van de kosten ten laste van de koper, de kosten van de wederverkoop en het eventuele prijsverschil.

BETALINGSACHTERSTAND
Elke som die 30 dagen na de toewijzing nog altijd niet betaald is, zal van rechtswege en zonder voorafgaande ingebrekestelling verwijlinteresten met zich meebrengen ten belope 
van 1% per maand. Bij niet-betaling op de vervaldag zullen de verschuldigde bedragen bovendien van rechtswege worden vermeerderd met een forfaitaire schadeloosstelling van 
15%. Onverminderd de vordering tot betaling ten laste van de in gebreke blijvende koper zullen de loten die binnen de 3 dagen na de veiling niet zijn betaald zonder voorafgaande 
ingebrekestelling ter herveiling wegens rouwkoop kunnen worden aangeboden. In dit geval zal de in gebreke blijvende koper gehouden zijn om het eventuele prijsverschil te betalen 
alsook alle kosten en voorschotten met betrekking tot de verkopen die noodzakelijk zijn om het lot opnieuw te kunnen toewijzen en zal hij het eventuele overschot niet kunnen 
opeisen.

AANSPRAKELIJKHEID
De aanduidingen vermeld in de catalogi, aankondigingen, brochures of alle andere geschriften uitgaande van Pierre Bergé & associés (Belgique)- Salle des Beaux-Arts dienen 
gewoon als aanwijzingen te worden beschouwd waarvoor de veilingzaal geenszins aansprakelijk kan worden gesteld. De veilingzaal garandeert noch de juistheid van een verklaring 
met betrekking tot de auteur, noch de oorsprong, de datum, de ouderdom, de toewijzing, de herkomst, het gewicht of de materiële staat van het lot. Geen enkele aangestelde 
is bevoegd om hieromtrent enige waarborg te geven. Bijgevolg dienen de kopers zich voor de verkoop zelf te vergewissen van de aard van de loten en van hun materiële staat. 
Gedetailleerde inlichtingen betreffende de staat der door de experten en veilinghuis beschreven loten liggen ter beschikking van de kopers op aanvraag. Het functioneren en de 
staat van het mechanische gedeelte der pendules is niet gewaarborgd.

KLACHTEN
Elke klacht moet op straffe van onontvankelijkheid bij Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts per aangetekende brief worden ingediend binnen de 10 dagen na 
afhaling van het voorwerp. Voor de verkopen die onderworpen zijn aan artikel 1649 quater van het Burgerlijk Wetboek is de verkoper echter jegens de consument aansprakelijk voor 
elk gebrek aan overeenstemming dat bestaat bij de levering van de goederen en dat zich manifesteert binnen een termijn van één jaar te rekenen vanaf voornoemde levering, waarbij 
de koper gehouden is om de verkoper op straffe van onontvankelijkheid op de hoogte te brengen van het gebrek aan overeenstemming binnen een termijn van twee maanden vanaf 
de dag waarop de koper het gebrek heeft vastgesteld.

BEVOEGDHEID EN TOEPASSELIJK RECHT
De toewijzingen, met inbegrip van het verloop van de veilingen, zijn onderworpen aan het Belgische recht. Elk geschil met betrekking tot hun geldigheid, hun uitlegging, hun 
uitvoering of hun ontbinding zal uitsluitend onder de bevoegdheid van de rechtbanken van het arrondissement Brussel vallen.

(1) Het totaal te betalen bedrag wordt beschouwd als bedrag alle kosten inbegrepen

(2) Algemene verkoopvoorwaarden (FR)
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CONDITIONS OF SALES

The auction will be conducted in Euros ( ). No delay will be allowed concerning payment. As well as the hammer price, buyers will pay the following premium up to 500 000 , 
25% (1) inclusive of tax, above 500 000 , 19% (1) inclusive of tax. This calculation will be applied to each lot separately. Payments and taxes may be paid in Euros ( ) at : Pierre 
Bergé & associés (Belgique). Banque : I. N. G. -Rue du Trône, 1-B-1 000 Bruxelles-N° compte : 310 - 0503145 - 92 IBAN : BE12 3100 5031 4592-SWIFT  : BBRU BE BB 
For works to which Artist’s Resale Rights are applicable, the successful bidder will pay a 4 percent supplement to total sale price and legal costs. For all information concerning 
which works are subject to Artist’s Resale Rights, potential buyers may contact Pierre Bergé & associés before the auction. For lots whose seller is a non-resident (lots signalled by 
a ), the successful bidder will pay VAT of 6% on top of the total sale price, plus legal costs. This VAT will be reimbursed upon presentation of proof of export outside the EU, within 
a maximum delay of one month. For lots sold by non-resident (lots marked by a or a  or a ) the buyer will pay a 21% VAT (lot marked by a ) or a 6% VAT (lot marked by a ) on 
the hammer price plus the premium. The buyer will be refunded of this VAT when he will be presenting our cashier with proof of export out of EEC. The 21 % VAT on lots marked 
by a  will be reimbursed, for persons liable for VAT and for purchases to be exported, upon presentation of proof of export. 
AREA OF APPLICATION
The present general conditions apply to all sales organised by Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts. Participation in the sale implies the acceptance of these 
conditions.

BIDS
Bidding order will be in accordance with the lot numbers of the catalogue. Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts reserve the right to set the order of the 
progression of the lots, and bidders are required to conform to this. The highest and last bid shall be the buyer. In case of dispute or mistake over highest bid, the lot shall be put 
up for sale again. The auctioneer and huissier judiciaire have the right to make the final decision concerning all difficulty arising during bidding at the auction.

WRITT EN BIDS AND TELEPHONE BIDS
Anyone wishing to make a bid in writing or a telephone bid should use the form included at the end of the catalogue. This should be received by Pierre Bergé & associés (Belgium) 
- Salle des Beaux-Arts no later than two days before the auction accompanied by the bidder’s bank details. Telephone bidding is a free service designed for clients who are unable 
to be present at the auction. Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts cannot be held responsible for any problem due to technical difficulties.

RISKS AND OWNERSHIP
Responsibilities pass to the buyer as soon as the bid is successful. In case of payment by cheque or money transfer, lots may not be withdrawn until the totality of the money has 
been received on the account, the buyer only becoming owner when this has happened. Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts decline all responsibility for any 
damage to the object after the sale has been made.

Collection OF PURCHASES
All formalities concerning transport are the exclusive responsibility of the buyer. In case of exporting outside the European Union, the buyer is committed to accept the financial 
consequences to Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts for that exportation. The buyer is also committed to use either a carrier approved by Pierre Bergé & 
associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts, or to deposit a cheque covering the eventual VAT costs which may demanded of Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-
Arts in the case of the export documents not being supplied by the buyer. The buyer must take delivery of the lot within three working days after the auction. After that delay, Pierre 
Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts reserve the right, without prior notice, to transfer paid-for lots that have not collected to storage at the cost, risk and perils of the 
buyer. After 3 months, these lots may be sold without prior notice in order to write off the costs that the buyer is responsible for. In this case, the resale price will be deposited at a 
deposit and consignment office in the name of the buyer, after deductions for buyer’s costs, reselling costs, and the difference in price.

DELAY IN PAYMENT
All sums not paid 30 days after the auction will be subject to charge without prior notice of 1% per month. Furthermore, in the case of non-payment at settling date, the amount 
due will be increased in full right by 15%. Without prejudice to proceedings for payment at the charge of the buyer, lots unpaid after 3 working days may be put into auction again 
without reserve without prior notice ; in which case, the defaulting buyer will be held responsible for paying the difference between the new price, as well as all costs and outlays 
relative to having to put the lot back into auction, and cannot claim any excess if there is any.

RESPONSIBILITY
The indications appearing on the catalogues, advertisements, brochures and any other written material produced by Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts 
should be considered as simple indications, and are not binding in any case. They do not guarantee the exactitude of a declaration relative to the author, origin, date, age, attribution, 
provenance, weight or material state of the lot. No employee is authorised to give such guarantees. Consequently buyers must verify for themselves the nature and material state 
of the lots. Detailed information on the condition of the lots described by the experts and the auction house is available to buyers who request it. The working condition of the 
pendulums and the condition of the mechanisms is not guaranteed.

DISPUTES
Any disputes must reach Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts by recorded delivery not later than 10 days after the retrieval of the object, or cannot be 
considered. In any case, for sales subject to article 1649 quater of the Belgian Code Civil, the seller answers to the consumer for any fault 
of conformity that exists when the good is delivered or which appears within a delay of one year of this date ; the buyer must inform the seller of the existence of a fault of conformity 
within a delay of two months of noticing the fault.

JURISDICTION AND LAW
The auctions, including the auctioning process, are subject to Belgian law. All dispute concerning their validity, their interpretation, their execution 
or their dissolution will be the exclusive competence of the courts of Brussels.

(1) The global amount to be paid has to be considered as an amount inclusive of tax. 

© Pierre Bergé & associés
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